上海烈德建筑装饰材料有限公司遗失公章章技,声明作废司。 上海黎榜网络科技有限公司遗失、查章技,声明作废词遗失。全章营权,声明作废决。 公海市虹口场林霄水产行遗失 营业执照副本,证照编号:09000

210108000239401,声明作废上海市闸北区五妹服装店遗失营业执照正副本,注册号-210

上海市闸北区阿雄服饰行遗失营业执照正副本,注册号:310108600152668,声明作废。

2100000102008, 声明作废。 上海市闸北区尚义服饰店遗失 产业执照正副本, 注册号: 310

上海市闸北区琦琦服装商店遗 失营业执照正副本,注册号:310 108600160578

上海市闸北区丹菲诗服饰行遗 失营业执照正副本,注册号:310

108600160029, 声明作废。 上海市闸北区强华服饰行遗失 营业投照正副本, 注册号: 310

108600152990, 声明作废。 上海市闸北区靖靖服饰行遗失 营业执照正副本, 注册号: 310

## 地方立法适时 回应民生诉求至关重要

9月22日,上海市人大常委会 颁布了修订的《上海市市容环境卫生 管理条例》, 该条例因解禁路边设摊 等规定而在全国范围内广受激赞。这 部新修订的条例充分总结了市容环境 卫生管理方面的经验与不足, 坚持了 管理的较高要求,并根据经济社会发 展的现状,对民生需求予以回应。同 时,着力推动政府由单纯管理向重视 服务的管理转变,更加人性化。

地方性法规的功能一般表现在三 个方面: 为国家法律在地方的实施提 供细则;根据权限对地方事务作出规 范;根据权限对国家法律尚未涉及的 事项先行立法,为国家制定相关法律 提供经验。地方性法规与市民关系密 切,很多涉及民众的身边事、自家 事。这次话度开放路边设摊的相关规 定,就是最新范例。

地方性法规具有与时俱进的特 点,不断对市民的诉求做出回应。自 2001 年制定市容环境卫生管理条例 以来, 随着社会的进步与市民诉求的 提高,条例历经5次修改,取得的成 绩有目共睹。但是,在成绩背后,也 存在不尽理想之处。一段时期以来, 各级政府格外重视市容环境卫生问 题, 却忽视了对城市烟火气的呵护, 市民生活便利化程度有所降低, 甚至 有的社区居民买菜都要走很多路。照 理说再多设些菜场可以缓解矛盾,但 是上海寸土寸金,增设菜场绝非易 事。这次条例修订,以话度开放路边

缓解了街面保洁与方便市民生活之间 的矛盾。可以预见, 法规实施后, 它 在便民利民、增加城市烟火气方面的 积极作用很快会显现出来。

地方性立法在助推政府由单纯的 管理者向提供服务的管理者转变,促 使形成良好的营商环境方面具有重要 作用。目前经济下行压力巨大, 市容 环境卫生管理有责任在拉动消费、增 加就业、活跃市场方面, 调动各种积 极因素为增加经济发展动力做贡献。 根据新修订的条例,管理部门不能因 保洁而对路边摊一刀切, 这就对管理 者的服务意识、执法能力有了更高的 要求。众所周知,过去定义的擅自设 摊者往往是失业者或低收入者,他们 设摊多为维持生计的自救行为,而立 法机关、执法队伍如果只关注全天候 街面整洁,不给这些人设摊空间,实 际上是忽视了他们的生存状况, 也易 触发城管与他们的直接冲突。这次法 规修订表现出政府管理理念和管理职 能的进步, 但要达到立法预期, 还需 要政府各部门在法规实施前明确分 工,对可能出现的职责重叠部分要以 主动服务的精神加以处理, 防止推诿 扯皮。城乡规划、市场监管、食药 监、市容环境、街道城管等多部门应 当积极配合,形成协同格局。同时, 还应鼓励官民互动,通过发挥摊贩组 合的自律作用,实现有效治理。

立法是在矛盾的焦点砍一刀,要 顾及利益平衡,不能顾此失彼。一段 时期以来,为了街面整洁,有的地方 罔顾经济发展规律,采用一刀切的办 法,不仅禁设路边摊,甚至强令很多商 铺关门歇业。一些城市管理者在经济中 高速增长时期忘乎所以, 唯意志论大行 其道,将商铺也作为影响市容的负面因 素加以清除。这种做法激起很多民怨, 破坏了营商环境,造成了不良后果。这 次上海条例修订, 尊重市场经济发展规 律,顺应民意,对各利益群体权利义务 作了较为合理的分配。

法规是在实施中不断加以完善的。 话度开放路边设摊,将会面临设摊便民 与维护周边居民生活环境的矛盾。鉴于 以往的经验教训,执法部门应当依法督 促摊贩积极履行相关义务,也可鼓励周 边居民参与管理,以保证路边设摊的制 度性安排可持续推进。同时, 还要处理 好严把食品卫生关与方便群众的关系。 路边摊点很难像农副产品批发市场那样 设有食品安全监测点,如何保证摊点食 品安全需要提早规划和落实。此外,还 应当进一步提高法规的系统化水平,增 强内部逻辑联系; 要将执法标准和摊贩 权利义务清单化;还应明示轻微违法免 于处罚的规定;对即时性强制手段也应 当进一步明确。经济社会的快速发展, 使得地方性法规往往几年后就需要再-次修订,为此,要适时对法规进行后评 估,找出存在的不足和问题,为以后进 一步修订奠定基础。

(作者系上海交通大学凯原法学院 讲席教授, 上海市人大法制委员会原主 任委员, 中国法学会法理学研究会副会 长,中国法学会立法学研究会原常务副

## 城市治理须以良法抚慰凡人心

我国四十余年的改革开放带来了 城市化浪潮的高速发展,城市塑造了 各阶层、各行业的生存与发展空间, 相对应的,城市治理情境也日益复杂 多样。由此"城乡建设与管理"逐渐 被明确为地方立法的主要事项。

以上海为例。从组织法上城市管 理综合执法, 到行为法上禁放烟花爆 竹、垃圾分类投放处理, 再到推动数 字时代超大城市精细化管理的城市运 行一网统管,地方立法一直和城市发 展的治理需要交织同行。而以人为 本, 包容多元利益、平衡多维价值, 市场机制与政府作用相辅相成,则是 地方立法不可忽略的三个关键要素。

从以人为本的视角去观察和体 会,当城市离开了使人有效组织起来 的市场机制和治理规则,城市文明从 看起来坚不可摧、繁华璀璨到变得脆 弱不堪,可能只需要一两个月的时 "一次痛彻心扉的经历,胜过千 百次的告诫",从市民到政府,都有 这样的深切体会。

然而,此前一个时期,为了实现 公共安全、公共卫生等重要价值,地 方立法在设定城市治理秩序时,往往 包含广泛的禁止性政策规定,城市管 理执法也不时被批评过于严苛。随着 包容审慎监管、优化营商环境成为政 策要求,监管和执法进入新的阶段, 地方立法也应审时度势, 同归包容多 元利益, 平衡多维价值的立法导向。

这就要求立法对利益格局作全面

梳理,对拟设定的秩序和管理措施所 保护的法益和克减的利益作精当剖 析。例如,垃圾分类处理的地方立 法,对公共卫生、城市环境和可持续 发展意义重大,而对市民增加的负担 也非常有限,因此在上海很快发挥了 实效。但如果城市环境、公共卫生的 另一边是人的生存权益和整座城市的 烟火气息,情况就会变得复杂很多, 需要立法者审慎平衡。城市是一个巨 系统,面临的不仅有侵入型的外在风 险,也有内生型的系统风险。立法需 要有风险治理的系统思维,不能习惯 性地 "一禁了之"

以市容环境卫生管理为样本,若 过分追求"整洁"的价值而设定过于 严苛的秩序要求,就会导致"水至清 则无鱼"。失去了烟火气,也就减少 了城市的繁荣生机。此次上海市新修 订的市容环境卫生管理条例调整了设 摊经营、占道经营和散发商业性宣传 片品等行为的禁止范围, 从全面禁止 转为特定场所、重点区域禁止。这就 给市场机制的有效运作留出了更大空 间, 较好地平衡了市容环境卫生管理 秩序与民生需求、市场运行的关系, 也使各区、街镇及市民有了充分展示 各自特色的个性化发展空间,因此获 得广泛的赞扬也就不足为奇了。

就地方立法活动而言, 充分听取 各方意见、平衡多元利益诉求、协调 权利与权力关系,从而形成尊重生存 权益的公共理性, 达成参与和服从、 秩序和自由的平衡, 实现多维互动的 合作型治理, 是科学立法、民主立法

的必然要求。在城市治理过程中,通过 立法调整, 让市场和社会"无形之手" 游刃有余,政府"有形之手"张弛有 度,城乡经济和社会生活才会富有生机

再以户外招牌设置为例,它是商业 活动和创意的载体,以往曾实行全面许 可制度,政府"有形之手"干预过甚, 挤压了市场发挥作用的空间, 社会反响 不佳, 千篇一律的店招街景更广受诟 病。修订后的上海条例采用了许可例 备案常态的分类管理,即对涉及风 貌保护、文物保护、优秀历史建筑保护 或可能影响公共安全的户外广告设施、 户外招牌的设置,实行许可管理;其他 户外广告设施、户外招牌设置,全部采 用备案形式。这就在确保公共安全等重 要价值的同时,给市场商业活动留足了 自由展示的空间,促进了城市的多彩风 貌与烟火气的回归。

概言之,城乡建设与管理的地方立 法应当始终秉持"以人为本"的理念, 致广大而尽精微。除了重大项目建设、 科技创新促进、人才引进落户等方面的 大手笔, 也要有公共厕所免费开放那样 的微关怀。推动城市包容空间和发展平 台的完善与丰富,平衡多维价值与各方 利益,即使发挥政府主导作用,地方立 法也应着眼于社会治理创新,综合运用 行政指导、社会团体自治、行政协议等 手段来完成城市治理的行政任务, 真正 将"以人民为中心"的宗旨贯彻于地方 立法之中。

(作者系华东政法大学法律学院副 院长、教授)

□杨朝霞

近日,河南汝州历经一个月抽干近30万 方湖水围捕"怪鱼"鳄雀鳝,引发 3000 多万 网友围观。随后,北京、广东、湖南、山东。 云南等多地也发现有鳄雀鳝出没于小区景观水 系、野外自然水体等场合,甚至还发生了鳄雀 鳝伤人的惊悚事件。自此, "鳄雀鳝" "外来 物种"迅即成为网络热词,外来物种入侵(生 物入侵) 也从冷门科学术语一跃成为广受社会 各界关注的热点问题。

据《外来入侵物种管理办法》规定,外来 物种成为外来入侵物种, 需符合两个条件: -是外来物种进入一个地区后在可预见的将来能 长期生存形成种群; 二是会对传入地区的生态 环境、农林牧渔产业发展乃至人体健康造成威 胁或者危害。例如小麦、土豆、胡萝卜、玉米 等都是外来物种,但并非外来入侵物种。相 反,鳄雀鳝、福寿螺、美国白蛾、红火蚁、非 洲大蜗牛、巴西红耳龟、水葫芦、松材线虫、 加拿大一枝黄花等,即为外来入侵物种。

生态学家斯托尔格林认为,外来物种入侵 是 21 世纪最大的环境威胁,更甚于全球气候 变暖的危害。事实上,世界上许多国家都因外 来物种人侵造成了重大损失。美国每年因外来 物种人侵遭受经济损失 1500 亿美元, 印度达 1300 亿美元,南非达800 亿美元。目前,我 国已发现660多种外来入侵物种,其中71种 对自然生态系统已造成危害, 219 种已入侵国 家级自然保护区。据统计,外来物种入侵每年 造成中国经济损失 1198.76 亿元, 其中, 仅松 材线虫、美国白蛾等就造成年均林业损失 110 亿元,占全国林业有害生物造成损失的10%。

为防范外来物种入侵,我国制定了《生物 安全法》《野生动物保护法》《进出境动植物 《引进陆生野生动物外来物种种类及 数量审批管理办法》《农业转基因生物安全管 理条例》《突发林业有害生物事件处置办法》 《外来入侵物种管理办法》等法律法规和政策 文件,还发布了4批《中国自然生态系统外来 入侵物种名单》,制定了《国家重点管理外来 入侵物种名录》。可以说,迄今为止,我国已 建成防范外来物种人侵的法律和政策体系。

我国《生物安全法》明确规定,任何单位 和个人未经批准,不得擅自引进、释放或者丢 弃外来物种;构成违法的,除了要限期捕回、

找回该外来物种外,还要被处 1-5 万元的罚款; 护法》不仅规定了野生动物物种境外引进的审批制度,禁止为违 法出售、购买、利用野生动物提供广告和交易服务,而且对放生 行为做出了具体规定,要求选择适合放生地野外生存的当地物 种,不得干扰当地居民的正常生活、生产,避免对生态系统造成 危害,否则须承担法律责任;《外来入侵物种管理办法》更是对 外来入侵物种的源头预防、监测预警、防控治理等做出了较为全 面的规定。特别是《刑法》还规定了非法引进、丢弃、释放外来 入侵物种罪,情节严重的可处三年以下有期徒刑。

然而, 现实生活中, 鳄雀鳝、巴西龟、仓鼠、蜥蜴等"异 宠"的网上交易却未能得到有效遏止,主要原因在于现行立法对 交易环节尤其是网上交易的规制不足。《生物安全法》规定: '未经批准,不得擅自引进、释放或者丢弃外来物种",却未规定 禁止非法销售、购买无合法来源证明、不具有检验检疫证书的外 《外来入侵物种管理办法》也存在同样问题。其次对交 易环节的执法监督特别是网上交易执法不力,认识、目录、设 备、技术、协同等跟不上节奏,如农业农村部至今还未制定正式 的外来入侵物种名单。此外网上交易隐蔽快捷,客观上执法具有 相当难度。

为此,我国应对外来物种人侵的法律体系还需加固完善,建 议按照源头严防、过程严管、后果严惩的原则,尽快修改《野生 动物保护法》《生物安全法》《刑法》《电子商务法》《邮政 《快递暂行条例》《外来入侵物种管理办法》等相关法律法 规,加强对交易环节的规范和约束,明确规定禁止非法销售、购 买外来入侵物种等。此外,建议最高人民法院和最高人民检察院 尽快出台非法引进、丢弃、释放外来入侵物种罪的司法解释;农 业农村部按照《生物安全法》的要求,在现有名录的基础上,会 同有关部门制定全新的外来入侵物种名录。

对于广大公众而言,应当树立生物安全意识,不要随意买卖

野生动物,特别是要自觉抵制 电商平台的"异宠"非法交 易。同时不乱丢弃作为宠物的 外来物种,不滥施爱心随意放 生外来动物,以免好心却办了 坏事, 惹祸上身。

(作者系北京林业大学生 态法研究中心主任, 教授、博 导,黄河流域生态保护和高质 量发展研究院研究员)

侵 防 御

张凤妹遗失营业执照正副本, 册号:310108600450023, 声明作废 上海市闸北区章英服装店遗失 营业执照正副本, 注册与废。 李梅珍遗失营业执照正副体, 是海市闸北区捷强服务店遗失 营业执照正副本, 注册号。 是海市闸北区捷强服务店遗失 营业执照证副本, 注册号。 是海市闸北区捷强服务店遗失 营业执照正副本, 注册号。 10860045874, 声明作废 法国边1018600464194, 声明本, 注 是忠遗失营业执照正副本, 作废 吴忠遗失营业执照正副本, 作废 吴忠遗失营业执照正副本, 作废 接晓嘉遗失营业执照正副本, 信假 代码:923101084014811、声明作作废 装晓磊遗失营业执照正副本, 信假 代码:9231010841181811和,本, 信用作废 两。192310106418181811和,本, 信用作废 和时间:1010860348211、声。 計世縣遊失管业执照制不,信 例,92310106MAIKENMUIG,声明 廉永安遊失营业执照正副本, 代码:92310106MAIKEPIMKH,声明 马成按遗失营业执照副本,信 码:92310106MAIKETF59D,声明 王业胜遗失营业执照副本,信 码:923101166MAIKEU8H5W,声明 等事态等生态业协服范围。

四:92310106MA1KEU8H5W, 戸明 陶寿珍遗失营业执照正副本 代码:92310106MA1KEU9K6P, 声明 彭玉遗失营业执照副本,信码:92310106MA1KEW896F, 声明 官先会遗失营业执照副本,信码:92310106MA1KEY5089, 声明

情宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361

以法理思维的清晰度, 助推法治社会的能见度